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Déclaration des ventes d’alcool, de spiritueux et prêts-à-boire 
vendus sur les lieux de fabrication 

 
La loi modifiant diverses dispositions principalement aux fins d’allégement du fardeau 

réglementaires et administratif a été adoptée par l’Assemblée nationale et sanctionnée 

le 27 octobre 2023. Cette dernière est notamment venue préciser les obligations des 

titulaires de permis de distillateur (ci-après « les distillateurs ») qui effectuent des ventes 

d’alcool, de spiritueux et de prêts-à-boire à base de spiritueux (ci-après les « produits 

désignés») sur les lieux de fabrication. 

 

Depuis 2018, les distillateurs peuvent vendre, sur les lieux de fabrication, les produits 

désignés qu’ils fabriquent en vertu de leur permis à condition de les avoir achetés de la 

SAQ. Afin d’alléger les opérations des distillateurs, la SAQ a mis en place un système 

permettant à ces derniers de prélever, à même leurs inventaires, les produits désignés 

destinés à être vendus sur les lieux de fabrication plutôt que de devoir s’approvisionner 

auprès d’une succursale de la SAQ. 

 

Ainsi, dans la mesure où la loi prévoit que les produits désignés vendus par les 

distillateurs doivent avoir été achetés de la SAQ, il est de la responsabilité des 

distillateurs de déclarer à la SAQ les ventes effectuées sur les lieux de fabrication et de 

payer à la SAQ la majoration applicable à la vente de ces produits. 

 

La loi mentionnée précédemment est venue introduire un nouvel article dans la Loi sur 

la Société des alcools du Québec, soit l’article 26.0.1.  Cette disposition prévoit que les 

produits vendus par un distillateur sur les lieux de fabrication sont réputés avoir été 

achetés de la SAQ si les conditions suivantes sont remplies : 

 

- Les produits ont été approuvés au préalable par la SAQ; 

- Ils sont vendus à un prix de détail non inférieur au prix établi par la SAQ; 

- Les ventes ont fait l’objet d’une déclaration trimestrielle par le distillateur auprès 

de la SAQ selon la forme prescrite (cette déclaration devant inclure le numéro du 

permis de distillateur de même que le numéro de chaque produit en plus de la 

marque du produit, sa description, son format, la quantité vendue et son prix de 

vente); 

- La majoration applicable à la vente de ces produits a été payée par le distillateur 

à la SAQ. 
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Il est donc de la responsabilité de chaque distillateur qui effectue ou non des ventes de 

produits désignés sur les lieux de fabrication de remplir la déclaration précitée et de 

payer la majoration applicable afin de respecter les obligations que la loi lui impose.  

L’objet de cette capsule d’information est de préciser aux distillateurs la façon dont ils 

doivent procéder pour s’acquitter de leurs obligations en la matière. 

 

NOUVEAUTÉS 

• Procédure de déclaration  

Les déclarations trimestrielles se feront dorénavant via un portail en ligne. À la 

mi-décembre, vous recevrez un courriel vous expliquant comment y accéder et 

vous connecter à votre compte. Un guide d’utilisation sera accessible à partir du 

portail pour vous aider à compléter votre déclaration. 

Vos prochaines déclarations devront se faire obligatoirement via ce portail en 

ligne. Aucune déclaration effectuée sur le formulaire actuellement en vigueur ne 

sera acceptée. 

Important : Le distillateur doit compléter une déclaration trimestrielle même si 

aucune vente n’a été effectuée sur le lieu de fabrication. 

• Périodes de déclaration et les dates d’échéances pour la réception des 

déclarations et des paiements de la majoration  

 

À compter de la période de déclaration du 4ième trimestre de l’année civile 2023, 

un délai additionnel est accordé pour la réception des paiements de la 

majoration. Ceux-ci doivent être reçus, à la SAQ, au plus tard à la date 

d’échéance indiquée ci-dessous. 

Les dates d’échéances pour la réception de la déclaration demeurent les mêmes. 

Périodes de déclaration des ventes 
effectuées sur les lieux de fabrication 

Dates d’échéances de 
réception de 

la déclaration de la 
majoration 

 

Dates 
d’échéances de 

réception du 
paiement de la 

majoration 
 

1er trimestre : Janvier, février et mars 30 avril 31 mai 

2ième trimestre : Avril, mai et juin 31 juillet 31 août 

3ième trimestre : Juillet, août et septembre 31 octobre 30 novembre 

4ième trimestre : Octobre, novembre et 
décembre 

31 janvier 2 mars 
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Modes de paiement 

Les modes de paiement offerts demeurent les mêmes. Vous pouvez payer votre 

montant de l’une des deux façons suivantes : 

• Par virement bancaire 

Effectuer votre virement bancaire à l’aide de ces instructions bancaires 

instructions bancaires.• Par chèque 

Le chèque doit être fait à l'ordre de la Société des alcools du Québec et être envoyé 

par la poste à l’adresse suivante : 

 

Société des alcools du Québec 

À l’attention de : Service Gestion des prix et fiscalité 

7500, rue Tellier 

Montréal (Québec) H1N 3W5 

 

Pour nous joindre 

 

Pour toute question au sujet de la mise en œuvre du nouveau processus de déclaration 
des ventes ainsi que du versement de la majoration, nous vous invitons à communiquer 
à la nouvelle adresse courriel : dvq@saq.qc.ca. 
 
Pour toute autre question relative à la nouvelle disposition de la loi mentionnée 
précédemment, vous pouvez communiquer avec la Direction du développement du 
secteur des boissons alcooliques au ministère de l’Économie, de l’Innovation et de 
l’Énergie (MEIE) à l’adresse courriel : boissonsalcooliques@economie.gouv.qc.ca. 
 
 

 

https://marketing.saq-b2b.com/SAQ_B2B/Politiques_et_Normes/Formulaire_coordonnees_compte_SAQ_Encaissement.pdf
mailto:dvq@saq.qc.ca
mailto:boissonsalcooliques@economie.gouv.qc.ca

